



109 Совет МИБ: дан старт новому этапу стратегического развития банка.

6 июня 2018

4-5 июня с.г. в г. Ярославле под председательством Российской Федерации прошли мероприятия 109-го заседания Совета Международного инвестиционного банка (МИБ), высшего органа управления, в состав которого входят высокопоставленные представители 9 стран-членов многостороннего института развития.

Нынешняя встреча акционеров Банка на высшем уровне явилась значимой вехой в его истории. Она стала не только первой в новом стратегическом цикле деятельности МИБ, но и, с учётом принципиальной важности обсужденных на Совете тем, по праву может быть названа определяющей для дальнейших перспектив успешного развития Международного инвестиционного банка в долгосрочной перспективе. Кроме того, впервые за долгий период на заседании Совета была приглашена делегация Международного банка экономического сотрудничества (МБЭС) во главе с Председателем Правления Денисом Ивановым. Открывая мероприятие, глава российской делегации, руководитель Департамента международных финансовых отношений Министерства финансов Российской Федерации Андрей Бокарев поздравил Д. Иванова с назначением на должность руководителя МБЭС и выразил надежду на развитие взаимовыгодного сотрудничества между двумя институтами в интересах их стран-акционеров.

Главы делегаций МИБ высоко оценили доклад руководства Банка о результатах работы института в 2017 году, отметили эффективность деятельности и правильность выбранного МИБ стратегического курса. Среди ключевых факторов успеха Банка были особо отмечены: формирование диверсифицированного кредитного портфеля, улучшение качества казначейских активов Банка, географическая и валютная диверсификация привлекаемых ресурсов, предпринятые усилия по развитию рынков капитала стран-членов, качественное управление ликвидностью, стабильно высокий уровень риск-менеджмента МИБ, последовательные усилия, предпринятые Банком для совершенствования системы корпоративного управления и бизнес-процессов.

Значимые достижения Банка были высоко оценены международными рейтинговыми агентствами, неоднократно предпринимавшими положительные действия в отношении МИБ за последний год, что было с удовлетворением воспринято участниками Совета. Это позволило Международному инвестиционному банку стать наиболее высоко оцененным международным финансовым институтом со штаб-квартирой в России и с полным основанием войти в элитный клуб международных финансовых институтов с рейтингами категории А.

Обращаясь к участникам Совета, Председатель Правления Международного инвестиционного банка Николай Косов особо подчеркнул, что для успешной реализации

Стратегии роста на 2018-2022 годы Банк рассчитывает на практическую поддержку со стороны стран-акционеров, прежде всего, за счёт реализации новой гибкой программы капитализации. Было отмечено, что важность поддержки Банка со стороны акционеров, особенно в части вопроса предоставления капитала, неизменно и единогласно подчёркивается рейтинговыми агентствами. Делегации стран согласились с предложенным подходом Банка к новой программе капитализации и выразили готовность начать предметные консультации по ее внедрению.

Важным шагом на пути реализации новой стратегии Банка явилось и принятое на 109 Совете решение о существенном расширении присутствия Банка на европейском направлении. Акционеры единогласно поддержали инициативу МИБ о создании нового фронт-офиса Банка с расширенным функционалом - ПВ European Unit. Помимо традиционного поиска инвестиционных проектов, задачей нового подразделения станет также их первичный анализ и последующий мониторинг исполнения с дальнейшим расширением операций. Местонахождением европейского офиса станет столица Венгрии - город Будапешт.

Одним из ключевых моментов Совета стали выступления Председателей Правления двух банков по вопросу возможной интеграции МИБ и МБЭС в банковскую группу при сохранении юридической самостоятельности обоих институтов. Главы МИБ и МБЭС подчеркнули значимость расширения всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества во благо стран-акционеров с учетом их схожих географий. При этом, во избежание дублирования функционала, по мнению председателей двух банков, следует чётко обозначить особенности бизнес-профиля каждого из банков развития в целях достижения максимального эффекта от их деятельности. Данная инициатива была положительно воспринята участниками Совета. По просьбе делегаций Правление МИБ при участии руководства МБЭС продолжит детальную проработку вопроса. Предполагается, что он будет рассмотрен в ходе очередного Совета МБЭС в конце июня 2018 г. в г. Братислава (Словацкая Республика). По окончании заседания было подписано Соглашение о сотрудничестве в рамках основной деятельности между Международным инвестиционным банком и Международным банком экономического сотрудничества, призванное открыть новую главу во взаимодействии этих международных финансовых институтов развития.